



APU АЛМАТЫ

**7-10
сентября
2023 г.**



ИТОГИ

43-ой Международной ювелирной выставки

«APU Астана 2023»

Место проведения: Международный выставочный центр «EXPO», г.Астана, пр.Мангилик Ел 53/1

Даты проведения: 7 – 10 сентября 2023г.

Организаторы: МВК «КАЗЭКСПО» и «ВМЕХРО»

Общее число экспонентов: Более 60 экспонентов (ювелирные компании и мастера-ювелиры)

Страны участники: Армения, Россия (в том числе Республика Дагестан и Республика Саха (Якутия), Беларусь, Индия, Пакистан, Турция, Казахстан.

Посетители: свыше 13 000 частных и оптовых покупателей со всех регионов Казахстана, а также из России, Турции, Узбекистана и Кыргызстана.

43-я Международная ювелирная выставка «Ару 2023», проходившая с 7 по 10 сентября 2023 г. в г.Астана, объединила в этом году на своей площадке более 60 экспонентов из разных стран и отметила свой 20-летний юбилей

2003 год... Позади остались 90-е годы, ознаменованные тяжелым кризисом не только для молодого суверенного Казахстана, но и для всего постсоветского пространства. Любое действие порождает противодействие, равно как и упадок сменяется расцветом, ведь жизнь циклична в своей бесконечности и постоянном движении вперед. Так, 2003-й год для Казахстана стал насыщенным и продуктивным во многих отношениях. К слову, 2003 объявлен Годом Казахстана в России, главы Казахстана, России и Беларуси подписали Соглашение о создании Единого экономического пространства. А годом позже объявлен Год России в Казахстане. Все эти предпосылки вдохнули жизнь в ювелирную отрасль этих стран, в частности Казахстана



и как символ возрождения отрасли, появляется проект «Ару» - первая ювелирная выставка, ставшая специализированной площадкой для сотрудничества профессионалов ювелирной индустрии разных стран – мастеров-ювелиров, производственных ювелирных компаний с байерами и ритейлерами не только из Казахстана, но всей Центральной Азии.

Справедливо будет отметить, что для организаторов проекта «Ару», Международной Выставочной Компании «КАЗЭКСПО», данная выставка не является единственной. Ровесница независимости Казахстана, МВК «КАЗЭКСПО» начинала свою деятельность с проведения первых выставок страны за рубежом, начиная с 1991 года. В эти же годы в Казахстане компания провела первые крупные национальные выставки зарубежных стран, таких как Япония (выставка «Автоиндустрия Японии», 1993г.), Южная Корея («Выставка корейских товаров», 1994г.), Франция (выставка «Дни Франции в Казахстане», 1994г.), Чехия (выставка «Дни Чешской экономики», 1996г., 1997г.), Индия (Выставка «Экономика Индии», 1993г., 1994г.), Иран «Выставка Ирана в Алматы», 1993г., 1994г.) и др. Опыт и наработанные международные связи пригодились «КАЗЭКСПО» в дальнейшем при формировании международной ювелирной выставки «Ару».

Первая выставка «Ару» состоялась в далеком 2003 году в г.Алматы и с тех пор ежегодно проходит поочередно в двух городах Казахстана – Алматы и Астане. 20 лет – срок не маленький и все эти годы ювелирный проект «Ару» рос и развивался. И не будет преувеличением сказать, что ювелирная выставка «Ару» стала проводником для многих зарубежных ювелирных компаний при вхождении на рынок стремительно развивавшегося молодого Казахстана.

Так, в первой выставке «Ару» участвовало всего 13 компаний из Армении, Италии, Кыргызстана, России, Узбекистана, Украины, Малайзии, Турции, России и Казахстана. Но это событие стало знаковым для ювелирной отрасли всей страны. Спустя 20 лет со дня основания, организаторы выставки могут с гордостью сказать, что именно, благодаря ювелирному проекту «Ару», в ювелирной отрасли Казахстана появились молодые и амбициозные компании, такие как «Жемчужина» (г. Караганда), «Золотое Руно» (Караганда), «Кристалл-Л» (Алматы), которые с первых лет своего образования постоянно участвуют в выставке «Ару». Такое участие в выставке вместе с ведущими предприятиями ювелирной отрасли России и других стран, позволяет молодым казахстанским ювелирам оттачивать свое мастерство, равняться на законодателей ювелирной моды постсоветского пространства и соответственно уверенно работать на ювелирном рынке Казахстана.





Стабильность и постоянство демонстрируют на ювелирном рынке Казахстана такие компании из России как – **Атолл** (Новосибирск), **Арт Золото Кострома**, **Саха Таас** (Республика Саха), **Сенат** (Кострома), которые участвуют в выставке «Ару» более 10-15 лет кряду. Многолетнее участие этих компаний говорит не только о том, что они вошли в ювелирный рынок Казахстана и прочно в нем закрепились, но и доверяют организаторам выставки.

Так, в этом году очередная ювелирная выставка «Ару 2023», состоявшаяся с 7 по 10 сентября в г.Астана, отметила свой **20-летний юбилей**. По случаю юбилея выставки организаторов «Ару» тепло поздравили экспоненты выставки, в частности компания **Саха Таас** (Республика Саха), **Кастинг Хауз** (Республика Саха), **Арт Золото Кострома** (Россия), **Санис** (Россия), **ЮЗ Александра**, а также видные

общественно-политические деятели - сенатор Республики Казахстан, Лауреат премии Президента Республики Казахстан в области СМИ, обладатель ордена «Құрмет» - **Бибигуль Нургалиевна Жексенбай** и Член Совета сенаторов при Сенате Парламента Республики Казахстан, академик, доктор технических наук, обладатель государственных орденов «Парасат» и «Құрмет» - **Сергей Викторович Плотников**. Также почетным гостем юбилейной выставки «Ару» стал **Алексей Антонович Щербин** - генеральный директор, издатель и главный редактор журналов «Ювелирное обозрение» и Russian Diamonds&Jewellery, член Союза журналистов Москвы. Журналы много лет оказывают информационную поддержку ювелирному проекту «Ару». Будучи специализированной площадкой для всех участников ювелирной отрасли – производителей ювелирных украшений, оптовых покупателей и конечных потребителей, выставка «Ару» имеет своей целью не только объединение всех игроков этой сферы для осуществления купли-продажи, но и несет в себе эстетическую, информационную и мотивационную функцию. На протяжении многих лет в рамках выставки проводится **Конкурс** на лучшее ювелирное изделие выставки «Ару» и проводятся семинары на актуальные темы ювелирной отрасли.





Лауреатами в различных номинациях ювелирного конкурса «Ару» в разные годы становились следующие ювелирные компании: Балтийские узоры (Россия), Bronzalure (Италия), «Goldberry» (Казахстан), «Кастинг Хауз» (Россия), Kabarovsky (Россия), «Кристалл-L» (Казахстан), Mitario Gold (Армения), Neonero (Италия), Romelnikov (Россия), «Платина» (Россия), Саха Алмаз (Республика Саха), «Узор Утум» (Республика Саха), Ювелирный дом Виолет (г.Севастополь), «Якутская Алмазная Компания». Обладателями Гран-при Конкурса были такие компании как – «Алмаз-Холдинг» (Россия), «Киевский Ювелирный Завод» (Украина), «G.Aureus» (Армения), «Armat» (Армения), «Bialonczyk Gemstones & Melo Pearls» (Австрия). Усилиями организаторов, экспонентов, информационных партнеров и государственных институтов в рамках выставки организуются коллективные стенды из разных стран, что

также подчеркивает международный статус выставки. Так, в разные годы ювелирному сообществу Казахстана явили свои достижения коллективные экспозиции Италии, Индии, Польши, и в последние годы активно поддерживают своих производителей **Российский Экспортный Центр (РЭЦ) Костромской, Ярославской, Ивановской областей и Республики Дагестан, Центр развития предпринимательства Республики Якутия, а также Янтарный промышленный кластер из Калининградской области.** В целях активизации деловых переговоров, конечной целью которых является увеличение продаж в оптовом и розничном сегменте, организаторы выставки «Ару» уделяют большое внимание и прилагают немалые усилия по привлечению байеров и ритейлеров. Так, ежегодно на выставку «Ару» съезжаются руководители ювелирных магазинов со всех концов Казахстана, и соседних Кыргызстана и Узбекистана. Для информирования розничных покупателей в Алматы и Астане запускается масштабная рекламная кампания. Для последних также проводятся различные розыгрыши и акции как от самих участников выставки, так и силами организаторов.

Подводя итоги, хочется отметить, что участие более 900 компаний из 25 стран мира в разные годы свидетельствует о том, что выставка «Ару» по праву завоевала доверие и любовь своих экспонентов, оптовых и розничных покупателей и может гордиться богатой историей, охватывающей 20 лет.



Список компаний Ару-Астана 2023

- 
- 1 Агат
 - 2 Ada Gold
 - 3 Акрил Лайт
 - 4 Александра, Юз
 - 5 Ali India
 - 6 Alma Gold
 - 7 Алькор
 - 8 Artvan
 - 9 Astanamaster
 - 10 Атолл
 - 11 Воjo
 - 12 Brava Gold
 - 13 Briolette
 - 14 Valencia
 - 15 Venezia
 - 16 Галерея Серик Рысбек
 - 17 David
 - 18 Данилкин
 - 19 Dara.zerger
 - 20 Декор Казахстан
 - 21 Джунаид
 - 22 Diamant Noir
 - 23 Efendi - Art
 - 24 Династия
 - 25 Династия Юлдабаевых
 - 26 Жемчужина
 - 27 Завод Кубачи
 - 28 Золотое Руно
 - 29 Золотой Мир Кубачи, Шабанов
 - 30 Igorstone
 - 31 Каменная Сказка
 - 32 Karatov
 - 33 Кострома Gold
 - 34 Костромской Ювелирный Завод
 - 35 Krasное
 - 36 Кристалл-I
 - 37 Kubachi Jewelry
 - 38 Liarti Jewelry
 - 39 Магия Камня
 - 40 Магия Самоцветов
 - 41 Max8silver
 - 42 Малахит
 - 43 Mitario Gold
 - 44 Moani
 - 45 Natural Stones & Diamonds
 - 46 Ника, Российский Часовой Завод
 - 47 Nord Diamond
 - 48 Платина Казахстан
 - 49 Platinor
 - 50 Рос Золото Кубачи
 - 51 Русские Самородки
 - 52 Санис Юз
 - 53 Саха Таас
 - 54 Секреты Стиля
 - 55 Сенат
 - 56 Sokolov
 - 57 Сорока Тм
 - 58 Талант
 - 59 Темпо
 - 60 Шарм
 - 61 Эталон
 - 62 Ювелиры России
 - 63 Ювелирный Мир Кубачи
 - 64 Якутские Бриллианты, Ип Максимова С.И.

МЕЖДУНАРОДНАЯ
ЮВЕЛИРНАЯ ВЫСТАВКА

ARU АЛМАТЫ

16-19
ноября
2023 г.



Казахстан, г.Алматы, КЦДС "Атакент", пав. 9

ОРГАНИЗАТОРЫ:



☎ 8 (727) 313-76-28, 313-76-29

✉ kazexpo@kazexpo.kz

☎ 8(707) 456-53-96

🌐 www.kazexpo.kz